
夏ハガキアンケート
2020年

エコチル調査参加者のみなさん、アンケートのご協力
ありがとうございました。
いただいた多数のご意見の中から一部をご紹介します。
今後の活動に生かしていきます。



はい
80.6%

いいえ
19.4%

回答数：707件

Q1.キャンペーングッズについて

キャンペーングッズは使っていますか？



子ども用雑貨
• タオル・タオルハンカチ
• 文房具

• 名入れグッズ
• 年齢に合ったもの

• お弁当袋
• ポーチ

• 子どもが使えるもの（おもちゃ・
絵本・シール・工作）

• 防犯ブザー
• キーホルダー
• クリアファイル

• 乳歯ケース
• 取り外し可能ポケット

• エコチル鳥取UC『なしチルちゃん
といっしょに♪じゅんびボード』
のような物

• 反射材
• 子ども用マニキュア・化粧品

日用品

• マスク・マスクケース
• エコバッグ
• 生活用品（日用品・消耗品）

• エコバッグ

• 歯ブラシ
• 手提げバッグ
• 除菌シート
• レジかごバッグ
• 食べ物

• 商品券・図書券・現金

• 観光施設で使える割引券

• 施設や動物園などの年パス
• 記念になるもの

• シンプルなもの（キャラクターや
文字なし）

• ハンディファン

その他

• 防災グッズ

• おしゃれなデザインのもの

Q1.キャンペーングッズについて

どんなものが嬉しいですか？



2.7%

6.2%

10.3%

80.9%

いつも見ている
時々見る
見たことはある
ない

回答数：712件

65.4%

40.8%

23.1%

22.3%

17.7%

2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

活動報告

学童期検査

お出かけちょるるん

お知らせ

コロナ関連

その他
回答数：130件
（複数回答可）

ご覧になられたことはありますか？
Q2.こうちエコチル調査SNSについて

「ある」と回答された方は、
どのような記事でしたか？



• オーテピア情報

子育て情報
• 子育てのポイント・アドバイス
（年齢別）

• 近年の子どもの問題点と対処法
• 子育てについての情報誌

• 各地の子供向け屋内外施設紹介
（年齢別）

• 学童期の情報提供（勉強・
スポーツ・体）

• 子どもの発達について（情報・
発達相談・取組活動）

• 食育について
• 栄養を考えた料理・おやつレシピ

• エッセイ・子育て漫画
• 子どもがかかりやすい病気の対処
方法

• 家での遊び方

• 季節に応じた生活のポイント

エコチル調査関連情報

• 活動報告
• 調査の詳細結果
• イベント情報

• HPの情報
• 質問票返却について（ネット媒
体で返せたらいい）

• 学童期検査
• 洗濯洗剤はどのように選んだら
良いか、体にどのような害があ
るのか

• 何歳でこんな検査をします、など
スケジュールのお知らせ

• 体験したこと
• コロナ対策・コロナ関連

その他
• 高知の情報

ＳＮＳで今後どのようなことを
発信してほしいですか？

Q2.こうちエコチル調査SNSについて



普段はあまりできない
ことができた

• 子どもと一緒にゆっくり過ごせた
（会話・遊び・勉強・ご飯の時間）

• 料理・お菓子作り（子どもと）
• 庭でBBQ

• 勉強を見てあげれた

• マスク作り
• 断捨離して寄付をして充実した

• 自炊で節約できた

• 片付けができた
• 家庭菜園・畑仕事

• 自炊でバランスの取れた手作り
料理

• 新聞を読む習慣ができた

• リモートだったので仕事姿が
見せれた

• テイクアウトを活用できた
• 自転車の練習

• 遊びのレパートリーが増えた

子どもの成長を感じた
• 成長を感じられた

• お手伝いが増えた
• 自主性がついた
• ものを欲しがらなくなった

• 一人でも一日過ごせるよう
になった

• きょうだいが仲良くなった

新しい発見や感動
• 保育士さん・学校への感謝が
増した

• 人生で一度あるかないかの世界的
危機を経験できてよかった

• 自然との触れ合いが大事だと
思った（親も子も）

• 「子ども5人を家で見れるがや」
と（親の）自信がついた

• 給食のありがたさを感じた

• 人と会わないのでスケジュール
管理がしやすくなった、生活リ
ズムを崩さず過ごせた

• いじめられることもなくなった

その他
• 登園しないので感染症の心配が
なかった

• 有給休暇が取れた

新年度の準備
• 通学路の確認
• 学校になれる準備期間ができた
ので良かった

Q3.外出自粛中、家庭でお子さんとの時間が増えて

良かったことは何ですか？



経済面

メンタル面

生活面 仕事関係
• 食事の献立

• 在宅がはかどらない
• 仕事を休むのが大変だった
• 仕事と家庭の両立

• 夜更かしが増えた
• ダラダラしすぎた
• 生活リズムを保つのが大変だった

• きょうだい喧嘩が増えた
• 親も子もストレスがたまった

• 自由に出かけられなかった

• 保育園が休園になり、職場へ
連れて行って大変だった

• 社会的に開けなければならない
職場だが、保育園に預けること
がはばかられた。

• 子どもの預け先に困った
• 預け先の祖父母が大変だった
• 一人で留守番させないといけない
ので困った

• 片付けが大変だった

• 友達と会えない

• 幼稚園が休園となり、保育園の
保育料が上がった

• 収入が減った
• 食費がかかった

• TVやゲーム、YouTubeの時間が
増えた

• 仕事（医療従事者）のため子ども
との時間が減った

• 有給休暇がなくなった

• 勉強をさせるのが大変だった
• 家事の負担増

• 時間があり何をしてよいか
わからなくなる時もあった

• 園（学校）に行きたがらなく
なった

• 新1年生だったので、学校生活が
心配だった

• 自粛明けの学校疲れ

• 不安になった（親）
• 体力が落ちた（子）

• 発達障害があり、生活のスケ
ジュールを組むのが大変だった

• 時間があったのにあまりきちんと
向き合ってあげられなかった

その他
• マスクを着ける・探すのが大変

• 親が少し頑張りすぎた
• 公園に一緒についていくのが大変
• 体重が増えた（親・子）

• 雨の日の過ごし方が困った
• 病院受診の際、きょうだいも
連れていかないといけないの
が大変だった

大変だったことは何ですか？

Q3.外出自粛中、家庭でお子さんとの時間が増えて



Q4.エコチル調査継続のために

46.0%

34.1%

31.4%

28.6%

21.1%

5.4%

10.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

調査の結果をもっと知らせる

グッズなど景品の配布

子育ての困りごとの相談

イベントの開催

質問数を少なくする

HP・SNS等の充実

その他
回答数：665件
（複数回答可）

どのようなことに力を入れるべきだと思われますか？



Q5.エコチル調査に参加して

32.6%

31.2%

18.7%

12.3%

9.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

質問票記入が、子の成長を振り返る時間になる

結果が分かり参考になっている

謝礼がうれしい

未来の子どもたちの為になる調査という特別感

グッズなど景品がもらえる

回答数：423件
（複数回答可）

65.7%

6.0%

5.5%

3.5%

3.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

質問数が多い

質問内容が分かりにくい

書いても出すのを忘れる

検査に行く大変さがある

身長・体重や日常の行動などの記入が大変

回答数：201件
（複数回答可）

嬉しいことは何ですか？（上位５例のみ掲載）

大変なことは何ですか？（上位５例のみ掲載）
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